prénom : ________________                                                           M. nombres

                                                les centièmes.

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

Rappel.

	Cm
	Dm
	Um
	C
	D
	U
	d
	c
	m

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ecrivons dans le tableau les deux nombres suivants : 

· deux-cent-quarante-trois unités et soixante-trois centièmes

· cent centièmes

Tu constates que 100 c = …… U.
---------------------------------------------------------------------------------------------- 

Complète les tableaux suivants.
	1
	10

	0,67
	
	8,25
	

	
	0,38
	
	7,06

	0,99
	
	0,95
	

	
	0,05
	
	3,48

	0,06
	
	7,2
	


---------------------------------------------------------------------------------------------- 

Comment additionner ou soustraire des nombres décimaux ?

addition

6,37   +  8,42  = ( 6 + 8 ) + ( 0,37 + 0,42 ) =  14,79          

                                    14                    0,79

[image: image1.wmf]
4,67  +  7,72   =                                              ( 4 + 7 ) + ( 0,67 + 0,72 ) = 12,39
                                                                            11                 1,39     



 !  Lorsque tu additionnes des centièmes ( 2 chiffres après la virgule ), ta réponse ne peut pas avoir plus que deux chiffres après la virgule.

A toi. Ecris tout le calcul.

	6,23 + 7,31 = 
	3,87 + 6,72 =

	23,67 + 4,24 =
	6,3   +  7,85 =


prénom : ____________                                                                      M. nombres

----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Soustractions

7,89 – 3,51 = ( 7,89 – 3 ) – 0,51 = 4,38

                           4,89

5 – 2,57 = ( 5 – 2 ) – 0,57 =  2,43

                      3 

345,67 – 21 = 324,67   

 !  6,23 – 2,64 = ( 6,23 – 2,23 ) – 0,41 =  3,59

                                4 

A toi !     

	6 – 2,47 =

	5,84 – 2,32 =

	348,94 – 23 =

	8,34 – 1,49 =

	64,8   - 2,45 = 


Remarque : tu peux utiliser la décomposition des nombres pour effectuer des calculs.

Décompose les nombres suivants.

ex : 75,34 = 70 + 5 + 0,3 + 0,04

       672,6 = 600 + 70 + 2 + 0,6

	671,94 =

	3,08 =

	34,86 =

	6473 = 


prénom : _______________                                                           E. nombres

                                     les dixièmes ( opérations )

----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Additions.

N’oublie pas de toujours additionner les nombres de même rang.

ex : 64,3 + 8,8 = ( 64 + 8 ) + ( 0,3 + 0,8 ) =  73,1
72 1,1

       0,7 + 0,9 = 1,6

A toi ! Ecris tout le calcul.

	0,7 + 0,4 =
	6 + 8,4 =

	23,7 + 12,2 =
	34,9 + 5,4 =

	342,9 + 1,6 =
	49,9 + 5,9 =


Soustractions.

ex : 45,9 – 2,4 = ( 45,9 – 2 ) – 0,4 = 43,5

                                 43,9

       8 – 3,6 = ( 8 – 3 ) – 0,6  = 4,4

                           5

        4,3 – 1,7 = ( 4,3 – 1,3 ) – 0,4 = 2,6

                                   3

A toi ! Ecris tout le calcul.

	1,8 – 0,6 =
	7,3 – 2,5 =

	45,9 – 21,4 =
	25 – 4,3 =

	9 – 4,8 =
	32,4 – 8,9 = 


remarque : tu utilise souvent la décomposition des nombres pour effectuer les calculs.

Décompose les nombres suivants.

ex : 54,8 = 50 + 4 + 0,8

	123,4 =
	4573 =

	2,3 =
	304,9 =


67 c + 72 c = 139 c


                   = 1,39


4 U + 7 U  = 11 U





          12,39











